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VERBALE DI ADUNANZA DEL CONSIGLIO COMUNALE

Sessione  Straordinaria   Seduta Pubblica

N. 15 
Del
15-06-2011

MODIFICA DELL'ART. 27 DEL REGOLAMENTO COMUNALE DI
POLIZIA MORTUARIA.

L’anno  duemilaundici
Il giorno   quindici
del mese di  giugno
alle ore 18:00
nel Comune di Donori e nella sala  delle adunanze.
Convocato con appositi avvisi il Consiglio comunale si è riunito in Prima convocazione nelle
persone dei Signori:

MELONI LUCIA P DEIANA FRANCESCA A
CORDA RENATO P BOI ALESSANDRA P
CODA LUIGI P MELIS GIUSEPPE P
SPADA TIZIANO P MELONI MASSIMO A
ATZORI UBALDO A SPADA MARCELLO P
LECCA URBANO P CAU DAVIDE A
BADAS ILARIA A

ne risultano presenti n.   8 e assenti n.   5.

Assiste alla seduta il sottoscritto Segretario Comunale  Dott.ssa MARGHERITA GALASSO.-
La Dott.ssa MELONI LUCIA assume la presidenza e constatato legale  il numero degli
intervenuti per poter validamente deliberare, dichiara  aperta la seduta e li invita a deliberare
sull’oggetto sopra indicato.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

Oggetto: MODIFICA DELL'ART. 27 DEL REGOLAMENTO COMUNALE DI
POLIZIA MORTUARIA.

VISTO il Titolo VI del Testo Unico delle Leggi Sanitarie n. 1265 del 27.07.1934;

VISTO il D.P.R. n. 285 del 10.09.1990;

VISTO il Regolamento Comunale di Polizia Mortuaria, approvato con deliberazione
del C.C. n. 19 del 22.06.2006;

VISTO il D.Lgs 267/2000 Testo Unico Enti Locali;

DATO ATTO che l’art. 27 del Regolamento Comunale di Polizia Mortuaria vigente
non disciplina in maniera dettagliata le condizioni di ammissione delle salme nel
cimitero di Donori;

RAVVISATA la necessità di apportare modifiche all’art. 27 del succitato
Regolamento, affinché lo stesso risponda in maniera più adeguata alle esigenze
dell’Ente e ne garantisca una migliore operatività;

SI PROPONE

DI APPORTARE, secondo quanto espresso in premessa, la cassazione dell’art. 27 del
Regolamento Comunale di Polizia Mortuaria e una nuova formulazione dell’art. 27 .-
Ammissione nel cimitero e nei reparti speciali - come segue:

“Art. 27 . - Ammissione nel cimitero e nei reparti speciali

1 - Nel cimitero, salvo sia richiesta altra destinazione, sono seppellite, senza distinzione
di origine, di cittadinanza, di religione, esclusivamente le salme di persone:

a) Nate a Donori, decedute a Donori o che, ovunque decedute, avevano nel
Comune di Donori, al momento della morte, la propria residenza;

b) Decedute all’estero, ma iscritte in vita all’Anagrafe degli Italiani Residenti
all’estero (AIRE) del Comune di Donori;

c) Che abbiano il coniuge non legalmente separato, convivente more uxorio o
parenti in linea retta o collaterale fino al secondo grado dei soggetti di cui alla
lettera a).

2 - Sono altresì ricevute nel cimitero del Comune di Donori le salme di persone, previa
verifica dei requisiti, nei seguenti casi:

a) Che il defunto abbia avuto la residenza in vita nel Comune, per un periodo
ininterrotto di almeno 5 anni, anche se non più residente al momento del
decesso;

b) Che il defunto abbia, sepolti nel Cimitero di Donori, il coniuge non legalmente
separato o il convivente more uxorio o i parenti in linea retta o collaterale fino
al secondo grado, al fine del ricongiungimento nello stesso cimitero;



Con gli stessi criteri sono pure accolti nel cimitero i resti mortali e le ceneri delle persone
sopra indicate. 
3 - Nei reparti speciali, ove individuati, sono ricevute le salme di persone che ne hanno

diritto ai sensi dell’art. 26.”

DI RIAPPROVARE il Regolamento Comunale di Polizia Mortuaria con le modifiche
apportate con la seguente proposta di deliberazione facente parte del presente atto per
costituirne parte integrante e sostanziale e che sostituisce integralmente il precedente.

L’ASSESSORE
ALLO SVILUPPO ECONOMICO

Urbano Lecca



PARERI AI SENSI DELL’ART. 49 DEL D.LGS. 267 DEL 18 AGOSTO 2000

Parere Favorevole in ordine alla  Regolarita' tecnica  in merito alla proposta di cui alla
presente deliberazione.
Donori, 14-06-2011

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
SETTORE AMMINISTRATIVO

F.to Dott.ssa MARGHERITA GALASSO



IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA  la surriportata proposta di deliberazione e i relativi pareri favorevoli;

RITENUTO dover provvedere in merito;

CON VOTI  unanimi 8 (otto) su 8 (otto) consiglieri presenti e votanti espressi per alzata di
mano;

DELIBERA

DI  APPROVARE la proposta di deliberazione così come sopra riportata.

IL CONSIGLIO COMUNALE

RISCONTRATA l’urgenza di provvedere, con voti unanimi espressi per alzata di mano;

D E L I B E R A

DI DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134,
comma 4 del d. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267.



Il presente processo verbale viene sottoscritto come segue:

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to Dott.ssa LUCIA MELONI F.to Dott.ssa MARGHERITA GALASSO

La presente deliberazione è stata pubblicata in data 20-06-2011 all’albo pretorio del Comune
per quindici giorni consecutivi, ai sensi dell’art. 124, comma 1), del D. Lgs. 267 del 18 agosto
2000 e contestualmente trasmessa ai capigruppo.

Donori, 20-06-2011

IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to Dott.ssa MARGHERITA GALASSO

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

La  presente deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134
comma 4 D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267.

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Dott.ssa MARGHERITA GALASSO

Per copia conforme all’originale per uso amministrativo/espletamento mandato politico.
Donori, lì  20-06-2011

L’IMPIEGATO  INCARICATO


